
než polovina respondentů subjektivné vní-
má nabídku jako dostačující (při součtu 
ano zcela + téméř ano 56,5%) a téměř tři 
čtvrtiny žáků uvádéjí, že byly dostatečné 
informovány o přijímacím řízení a obsa-
hu studia. Zjištěný aspekt prokazuje jistý 
posun v předprofesni připravé žáků, kdy 
žákům byly poskytnuty nejen základní 
informace pro profesní orientaci, ale vý-
sledky hovoří i ve prospéch nabídky studij-
ních oborů (oproti šetření realizovanému 
autorkou v rámci disertační práce z roku 
2004, kdy pouze 30% respondentů hodno-
tilo nabídku oborů jako dostačující). 

V České republice bylo béžnou praxí při-
pravovat mládež na povolání podle hodno-
cení lékařů, kteří identifikovali vše, co daná 

osoba délat nesmí (negativní rekomanda-
ce). Je patrné, že se i tato praxe postupné 
méní a nadále je nutné hledat to, co mladý 
člověk s postižením délat může a v čem by 
mohl vyniknout. Při rozhodování o volbě 
povolání tedy doporučujeme dodržovat 
v posudkové praxi důsledné hledisko po-
zitivního hodnocení, tzn. hledat všechny 
možnosti uplatněni, které jsou v souladu 
se zdravotním stavem budoucího studenta 
nebo učně. Z výzkumu dále vyplývá i pre-
ference vzdělávání ve školách běžného typu 
(téméř 90% žáků), presto je nutné počítat 
i s přípravou na budoucí povolání ve spe-
ciálních středních školách. Oba způsoby 
mají své výhody i nevýhody a žádný z nich 
nelze jednoznačné preferovat. 
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Specifické vývojové poruchy čtení, psaní a dalších školních dovedností. Zcela pře-
pracované a rozšířené vydání. Komplexní pohled především na praxi, ale i nezbytnou 
teorii nabízí tato kniha, o jejíž úspěšnosti svědčí to, že vydání je celkově již desáté. Vývoj 
v této oblasti u nás i v zahraničí je velmi rychlý jak v důsledku rostoucího napojení ČR 
na zahraniční organizace, tak vlivem aktivit MŠMT (nové metodické pokyny, pokyny 
k integraci). Proto autorka celou knihu důkladné přepracovala a doplnila o nové in-
formace a zkušenosti týkající se základních tematických okruhů (terminologie, příčiny 
a projevy poruch učení, diagnostika a reedukace jednotlivých typů poruch). Nové 
zahrnula témata, jež jsou zvláště aktuální (žáci s poruchami učení na vyšších stupních 
školy, výuka cizích jazyků apod). 


